Gyakorlo feladat

A vilag népessége rohamosan novekszik, az ENSZ adatai szerint 2022 novemberében
hivatalosan is atlépte a nyolcmillidrdot. A Kozponti Statisztikai Hivatal (KSH) oldaléan,
az egyes orszagok népességének 2021-es adatait tekinthetjiik at. Az oldalrél szarmazé
adatok felhasznalasaval kell feladatokat megoldania. A megoldas soran vegye figyelembe
a kovetkezdket:

* A képernyore irast igenylo feladatok eredményének megjelenitése elott irja a
képernyore a feladat sorszamat (példaul: 4. feladat)!

» Az egyes feladatokban a kiirasokat pontosan a minta szerint készitse el!
(Legfeljebb 1 eltérés pontossaggal, az ékezetmentes kiirastol eltekintve.) O Az
¢ékezetmentes kitrasok is elfogadottak.

* Az azonositokat kis- és nagybetiikkel is kezdheti, de igyekezzen betartani az
adott programozdasi nyelv konvenciéit!

* A program megirasakor az adatok helyes szerkezetét nem kell ellendriznie,
feltételezheti, hogy a rendelkezésre allo adatok a leirtaknak megfelelnek.

* A megoldasat ugy készitse el, hogy az azonos szerkezetii, de tetszoleges
bemeneti adatok mellett is helyes eredményt adjon.

A forrds allomany UTF-8 és Win-1250 kodoléssal is rendelkezésre all, az allomany
nevében utalva a kodoldsra. A megoldishoz csak az egyiket, az On szdméra
megfelelobbet kell felhasznalnia. Az adatok-utf8.txt és az adatok-1250.txt
allomény elsé sora az adatoszlopok tartalmat irja le. A masodik sortol az adatsorok
kovetkeznek. Az adatok elvalasztasdra pontosvessz6t hasznéltunk. A forrdséllomany
néhany sora:

Orszag;Teriilet;Népesség;Févaros;Févaros népessége
GOorogorszag; 132000;1064g;Athén;3154
Roménia;238400;1912g;Bukarest; 1812
Ausztria;83900;8960000;Bécs;1915
Lengyelorszag;312700;3775g;Vars6; 1776
Belgium;30500;11590000;Briisszel;2065
Bulgaria;110400;6880000;Sz6fia; 1277

Az egyes adatsorokban rendre a kovetkezd adatokat taroltuk:
* Orszag: azorszag neve, példaul: Ausztria
* Teriilet: az orszag teriilete km?-ben megadva, példaul: 83900
* Népesség: az orszag népessége foben megadva, példaul: 8960000

* F&varos: azorszag fovarosanak neve, példaul: Bécs

* F&varos népessége: anépesség ezer foben megadva, példaul: 1915

1. Készitsen konzolos alkalmazist nepesseg néven a kovetkezé feladatok
megoldasara!

2. Tegye elérhetévé programjaban az on altal hasznalt programozéasi nyelvnek
megfelelé, a forrasoknal megadott java.txt, vagy az csharp.txt
allomanyokban definialt Orszag osztalyt! Ennek felhasznalasaval olvassa be



crer

két konstruktort talal. Az egyiket hasznélja fel, amit tetszélegesen atalakithat a
megoldashoz, a masik kodjat tordlheti. Az orszdg népesség adataindl néhany
helyen a szdmadat végén egy ,g” betll szerepel. (Az allomény elején, harom
helyen talal ilyen sort.) Ez azt jelenti, hogy az igy szereplé szamok tizezer foben
megadott becsiilt értékek. Az ilyen szamadatokat szoroznia kell tizezerrel és az
igy atalakitott numerikus értékeket kell tarolnia.

Ha nem tudja elvégezni programjaval az atalakitést, akkor a forrasallomanyban
cserélje a o~ karaktereketa 0000~ karaktersorozatra!

Az orszag osztalyt tetszélegesen bovitheti, atalakithatia a megolddsok
erdekében.

Hany orszdg adatait tartalmazza a forrds? A beolvasott adatok alapjan az
eredményt irja ki a képernydre!

Készitsen jellemz6t/metodust az osztalyban a népsiirliség meghatarozasara! A
népsuriiséget a matematikai szabalyok betartdsaval egész fore kerekitve kell
meghataroznia. (A népsiiriiség az 1 négyzetkilométeren lakok szama.) frja ki Kina
népstliriiségét a képernyodre!

Hatdrozza meg ¢és irja a képernydre, hogy Kindban hany fével tobben éltek a
vizsgalt idopontban, mint Indidban! Az eredményt irja a képernyére!

Az adatokbol egyértelmiien latszik, hogy Kina és India a két legnépesebb orszag.
frja a képernyére, hogy melyik orszdg a harmadik helyezett a lakossdg szamat
tekintve!

Neéhany orszag lakossaga a fovarosban koncentraldodik. Sorolja fel azokat az
orszagokat, a févaros nevével egylitt, ahol a févarosban lakok aranya meghaladja
a 30%-ot! A megoldashoz hasznalja ki azt, hogy ez egy adott orszag tulajdonsaga,
azaz bdvitse az

Orszag osztalyt egy logikai értéket visszaadd fliggvénnyel, amely csak akkor ad
vissza igaz értéket, ha a fOvarosban lakok aranya meghaladja a 30%-ot! A
kiirasnal a behtizashoz hasznaljon tabulatort a minta szerint!

Készitsen grafikus alkalmazast az dllomany bdvitésére! A grafikus alkalmazas
projektjét sdatbovites néven hozza létre! A konzolos alkalmazasbol
tetszOlegesen emelhet at kodrészleteket.

a. Alakitsa ki a felhasznaloi feliiletet az alabbi minta alapjan! Az
elrendezésre, a beviteli mezdk igazitdsara és a feliratokra figyeljen, a
szineket és a méreteket tetszOlegesen valaszthatja meg. A beviteli mezék
alapértékei a mintan lathato értékek legyenek!
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Uj orszag felvétele

Orszag: | Chile| ( |
Mentés
Teriilet: 756950

Népesség: | 19453000

Fdvéros: Santiago

Févéros lakosséga: 6257516

Kérem adja meg az adatokat!

Kilépés

A Kilépés gombra az alkalmazésablak zarddjon be!

A Mentés gombra kattintva eldszor ellendrizze a népesség és a fOvaros
lakossaga értékeket! A fovaros lakossaga nem lehet tobb, mint az orszag
lakossaga. Ha ilyen adatot adott meg a felhasznald, a minta Szerint
értesitsiik rola, €s a fovaros lakossaganak értékét allitsuk be az orszag
népességének nagysdgara (Ilyenkor nem kell mentenie). Ha az adatok
megfelelnek a feltételeknek, bovitse a beirt adatokkal az yjadat.txt
allomanyt! Elvalaszto karakterként pontosvesszo karaktert hasznaljon! Ha
az allomany nem létezik, akkor hozza létre fejlécsor nélkiil! A sikeres
mentésrol a minta szerint tajékoztassa a felhasznalot! A hasznalando
feliratok: ,, 4 mentés sikeres!” és ,,A févaros lakossaga nem lehet tobb a
népességnél!”

Minta a konzolos alkalmazashoz:

4. feladat
A beolvasott orszadgok széma 49.

5. feladat
Kina népsiirlisége: 147 £&8/km”2.

6. feladat
Kindban a lakossag 18950000 fdvel volt toébb.

7. feladat
A harmadik legnépesebb orszag: Egyesiilt Allamok, a lakossag 331890000 f£&.

8. feladat - A kovetkezd orszagok lakossdgdnak toébb mint 30%-a a févarosban lakik:
Eszak-Macedénia (Szkopje)
Lettorszag (Riga)
Esztorszag (Tallinn)
Malta (Valletta)
Izland (Reykjavik)

Mintak a grafikus alkalmazashoz:
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Uj orszég felvétele

Orszdg: Chile
Mentés
756950

Terilet:

Népesség: 19458000
Fdvdros: Santiago

Févaros lakossaga: 19458000

Afévdros lakossaga nem lehettobb a népességnéll

Kilépés

Hibas lakossag adatok megadasa
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Uj orszag felvétele

Orszag: Chile (
Mentés
756950

Teriilet:

Népesség: 19458000
Fdvaros: Santiago

Févéros lakossdga: 6257516

Amentés sikeres!

Kilépés

Sikeres mentés

Chile;756950;19458000;Santiago;6257516
Togo;56785;7797694;Lomé; 837437
Chile;756950;150;Santiago; 150
Marokko;446550;37076584 ;Rabat ;572717

Minta az ujadat. txt dllomdanyhoz



